
	CONSEIL MUNICIPAL DE MENARS 

PROCES-VERBAL - DELIBERATIONS

SEANCE DU 12 FEVRIER 2024



ETAIENT PRESENTS : TOUZELET Serge, le Maire,

Mesdames CHATEIGNER Emilie, COURTIN Magali, JOLLET-FARON Stéphanie, LUCAS Anne-Sophie, ROSSIGNOL Anne.  

Messieurs DOS SANTOS Félisberto, GLEDEL Georges, MALFOY Michel, SCIASCIA Romain, TRIOREAU Philippe.

ABSENTS ET EXCUSES :  MAYDIEU Bruno, PESME Olivier.
POUVOIRS :

MAYDIEU Bruno donne pouvoir à LUCAS Anne-Sophie.

PESME Olivier donne pouvoir à COURTIN Magali. 

 SECRETAIRE DE SEANCE :  MALFOY Michel.  
DATE DE LA CONVOCATION : 08 février 2024
	Nombre de conseillers
	15

	En exercice
	13

	Présents
	11

	Absents excusés
	2

	Pouvoirs
	2


Après s’être assuré que le quorum était atteint, Monsieur le Maire, Serge TOUZELET, ouvre la séance à 19 heures.
	RAPPEL DE L’ORDRE DU JOUR : 


DELIBERATIONS 
- Approbation procès-verbal du 15 janvier 2024
- Recensement population : Frais de mission du coordonnateur
- Budget : Autorisation spéciale relative aux dépenses d’investissement
- Personnel : Prime exceptionnelle pouvoir d’achat
DECISION DU MAIRE

COMMISSIONS COMMUNAUTAIRES ET COMMUNALES
POINTS D’AVANCEMENT DES DOSSIERS
QUESTIONS DIVERSES
	APPROBATION PROCES-VERBAL DU 15 JANVIER - DELIBERATION N° 2024-08


Monsieur le Maire demande si des observations sont à formuler sur le précédent procès-verbal du 15 janvier 2024. Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.

	RECENSEMENT POPULATION –FRAIS DE MISSION DU COORDONNATEUR 


Madame CHATEIGNER Emilie, coordonnateur de l’enquête de recensement, assure un soutien logistique aux personnels chargés du recensement. Elle organise la campagne locale de communication, la formation des agents recenseurs avec l’appui de l’INSEE. Monsieur le Maire propose de l’indemniser en lui versant des frais de mission. Madame CHATEIGNER Emilie ne souhaite aucune indemnité. Le Conseil municipal prend acte de sa décision. 
	BUDGET – AUTORISATION SPECIALE RELATIVE AUX DEPENSES D’INVESTISSEMENT  - DELIBERATION N°2024-09


Monsieur le Maire expose que l’article L.1612-1 du Code Général des Collectivités Locales permet au conseil municipal d’autoriser l’engagement de dépenses d’investissement avant le vote du budget primitif.  Cette autorisation vaut pour un montant limité à 25% des crédits inscrits au précédent budget non compris les crédits afférents au remboursement de la dette. Pour l’exercice 2024, il est demandé une autorisation spéciale à hauteur de 12 000€ TTC. Cette somme est à rattacher à l’opération n° 14 « Bâtiments communaux » pour le mandatement des travaux de peinture et plomberie réalisés dans un logement social. Le conseil municipal, unanime, approuve la présente délibération et charge le maire des formalités administratives.
	PERSONNEL – PRIME EXCEPTIONNELLE DE POUVOIR D’ACHAT - DELIBERATION N°2024-10


Monsieur le Maire informe le Conseil municipal que le décret n° 2023-1106 du 31 octobre 2023 prévoit la possibilité d’attribuer une prime exceptionnelle de pouvoir d’achat pour certains agents publics. Il appartient au Conseil municipal de se prononcer sur l’institution et les montants de cette prime. Celle-ci est forfaitaire (entre 300€ et 800€) et déterminée en fonction de la rémunération brute perçue sur une année. Le Conseil municipal, unanime, adopte le principe de la prime qui fera l’objet d’un versement unique au mois de mars. 
	INFORMATIONS E.CHATEIGNER


REPAS DES SENIORS : Il aura lieu le dimanche 24 mars à 12 heures salle des Charmilles. Le coupon-réponse est à remettre à la mairie avant le 1er mars. 
RECENSEMENT DE LA POPULATION : L’enquête se termine samedi 17 février. Le bilan de la collecte est plutôt positif. 
	INFORMATIONS G.GLEDEL


URBANISME : Les demandes de travaux sont en nette augmentation. 
SCOT : Le projet d’aménagement stratégique du SCOT (Schéma de Cohérence Territoriale du Blaisois) définit les grandes orientations d’aménagement pour les vingt prochaines années. Une réunion publique est programmée le mercredi 21 février 2024 à 18 heures à l’auditorium Samuel Paty, bibliothèque Abbé Grégoire à Blois. 

ZAC DES COUTURES : L’aménageur NEXITY a été relancé pour la réfection du chemin du Pas Saint Martin. 
	INFORMATIONS M.MALFOY


RESERVOIR D’EAU : Les travaux vont débuter dès la semaine prochaine. 

FINANCES : L’approbation du budget 2024 est prévu au prochain conseil du 12 mars. La principale opération à inscrire en section d’investissement sera bien évidemment le restaurant scolaire. Pour son financement, une demande de subvention DETR (Dotation d’Equipement des Territoires Ruraux) a été déposée en Préfecture.  Il y aura lieu de recourir à un emprunt à hauteur de 200 000€.
LOGEMENT COMMUNAL : Des travaux de rénovation de l’appartement sis 48 avenue Guillaume Charron ont été nécessaire après le départ du locataire. Le coût des travaux est estimé à 12 000€. 
	INFORMATIONS S.TOUZELET


TRAVAUX SNCF : Un chantier se tient sur la ligne Orléans-Tours pour le remplacement des caténaires jusqu’en mai 2024. Le trafic SNCF sur la ligne étant affecté, un plan de transport de substitution par autocars est mis en place. 
AGGLOPOLYS – PLAN ENERGIE : Monsieur le Maire a participé au 2ème atelier, « programme de sensibilisation des élus sur la transition écologique et énergétique » qui s’est tenu au Jeu de Paume le jeudi 1er février.  
VILLAGES D’AVENIR : La commune de MENARS bénéficie du label « Villages d’avenir ». Ce programme, lancé par l’Agence Nationale de la Cohésion des Territoires, vise à dynamiser et valoriser les communes rurales de moins de 3 500 habitants. Un chef de projet accompagnera la commune dans ses projets pendant douze à dix-huit mois. Les aides pourront être pratiques (diagnostic, ingénierie locale…) financières (recherche de financement) et juridiques (vigilance sur la conformité du projet). 
COMMERCE : La boucherie a trouvé un successeur. Il s’agit de Monsieur Jimmy DERAMBURE qui prendra ses fonctions cet été. 

CHATEAU DE MENARS : Monsieur le Maire a rencontré le nouvel avocat parisien de la propriétaire, madame Clara KUO. 
INSECURITE ET DELINQUANCE : Le maire appelle à la vigilance face à la recrudescence des vols. 
LIVRE SUR MENARS dont l’intitulé est « MENARS : un château, un village, une histoire » : L’ouvrage est quasiment achevé. Il sera présenté aux membres du Conseil municipal par Monsieur Yves GEORGES, ancien maire de la commune et rédacteur de l’ouvrage.
	CALENDRIER – REUNIONS DES COMMISSIONS ET COMITES


TRAVAUX : Mercredi 28 février à 18h30
IMPOTS DIRECTS : Samedi 9 mars à 10 heures

AFFAIRES SCOLAIRES : Mardi 19 mars à 18h30
Plus personne ne demandant la parole, la séance est levée à 20h10.
Fait et délibéré en séance les jour, mois et an susdits, 
Et ont signé au registre les membres présents. 
Vu pour être affiché conformément aux prescriptions de l’article L 2121-25 du CGCT.
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